

我省全面启动“三个100”计划

近日,河南省卫生健康委、河南省医学科学院联合召开“三个100”计划启动会,部署相关工作,解读实施方案,确保计划落地落细,为医学科技创新提供坚强人才支撑。

此前,河南省卫生健康委联合河南省医学科学院先后印发《“三个100”计划相关实施办法》《2024年度“三个100”计划实施方案》(以下简称《实施方案》)。其中,《实施方案》明确,2024年度河南省“三个100”计划被列为厅级项目计划,分为河南省临床研究型医生培养专项、河南省临床医学科学家培养专项、河南省医学科技人才海外研修项目3类。即3年内分批培养100名高水平临床研究型医生、100名临床医学科学家,每年遴选资助100名拔尖青年人才赴国(境)外进行中长期培训。《实施方案》还进一步细化了项目的申报条件、申报要求、申报程序、评审立项、考核管理等具体细则。

“三个100”计划作为卫生健康高层次人才培养工作的重要内容,是河南省卫生健康委党组和河南省医学科学院党委为推进全省医学科技创新和卫生健康人才队伍建设作出的重要举措。要把“三个100”计划做成卫生健康人才培养的品牌,培养高水平的临床研究型医生、临床医学科学家和优秀青年海外研修人才,推动医学学科和科技创新的高质量发展。要营造风清气正的人才培养环境,确保推荐和评选流程公平、公开、公正,项目资金使用合理、合规、合法。

“三个100”计划实施过程分立项阶段、执行阶段、验收阶段3个部分进行。启动会后,各单位即可开始正式申报。

(据《医药卫生报》)

鹿邑县人民医院 全力推进 脑卒中防治工作

□记者 侯国防

本报讯 近日,由周口市医学会脑卒中分会主办、鹿邑县人民医院承办的2024年上半年全市脑卒中防治中心暨质量控制中心工作总结会议在鹿邑县举行。鹿邑县人民医院有关负责人做基层卒中救治单元建设与实践经验分享。

据介绍,鹿邑县人民医院于2021年12月完成三级卒中中心建设现场指导与评价工作,并于2022年6月通过河南省脑卒中质控中心开展的“回头看”现场核查,2022年8月在全省率先成立县级脑卒中质量控制中心和质量控制专家委员会,并在2022年全国防治卒中中心(含申报单位)综合排名榜上取得7次排名第一(月度排名)的好成绩。依托中心创建,鹿邑县人民医院的急诊急救能力和水平大大提升,基层群众可就近享受高水平的优质医疗服务。

鹿邑县人民医院党委副书记、院长孙普英说,鹿邑县人民医院卒中中心承担着全县脑卒中防治适宜技术及关键技术的培训工作,在人才建设、技术水平、医疗设备等方面均取得明显提升。鹿邑县人民医院将积极响应国家脑防委号召,在周口市卫生健康委的正确领导下,全力推进脑卒中防治工作,为全县人民的健康保驾护航。③2

本版组稿 刘伟

全市消毒技能竞赛圆满落幕

13支代表队 43名选手参赛



参赛队员认真答题。

□记者 刘伟 通讯员 宋全力 于学华文/图

本报讯 为加强全市专业消毒队伍建设,8月21日至8月23日,由周口市卫生健康委主办、周口市疾控中心承办的周口市消毒技能竞赛圆满落幕。来自全市10个县(市、区)及3家市直医疗机构的13支代表队43名选手参加了竞赛。

为办好此次比赛,周口市卫生健康委、周口市疾控中心多次召开专题会议,制定竞赛方案,精心抽调评审专家,确保比赛圆满完成。本次比赛分为理论考试和技能操作两个环节,重点考核参赛队员的专业理论知识掌握情况和现

场实际操作能力。比赛中,参赛队员严格遵守考试纪律,沉着应战,凭借扎实的专业知识、精湛的操作技巧,展现了各自的实力。评审过程中,监考老师和评委实事求是、一丝不苟,营造了公开、公平、公正的竞赛氛围。经过激烈角逐,比赛决出了个人及团队一等奖、二等奖、三等奖。

周口市疾控中心消毒科科长于学华表示:“此次比赛是对我市消毒工作水平的一次全面检验,也是提升消毒工作质量的重要契机。我市卫生健康系统将以赛促学、以赛促用,不断提升全市消毒专业技术人员的理论水平、业务技能和职业素养,保障全市人民群众身体健康,为持续推进疾控事业高质量发展奠定坚实基础。”③2

义诊下基层 关爱暖民心

□记者 韩瀚

本报讯 8月20日,周口市妇幼保健院(周口市儿童医院)及庆丰社区卫生服务中心医护人员到鹿邑县任集乡毛庄行政村、半截河行政村、白果行政村,开展大型义诊讲座公益活动。

义诊现场人头攒动,气氛热烈。不少村民带着自己关注的健康问题到对应的义诊摊位前咨询,内科、妇科、产科、儿科等多学科专家根据村民的具体情况给出个性化诊疗建议,用专业的医术和接地气的讲解方式赢得了

村民的认可。

在接下来的科普讲座环节,多学科专家分别以“科学饮食”“高血压的预防和管理”等为主题,向村民讲解健康饮食习惯的养成、高血压的控制等知识。深入浅出、通俗易懂的讲解,得到村民的一致好评。

周口市妇幼保健院副院长卢翠云表示,此次活动为基层群众提供了“面对面”“零距离”的医疗服务,增强了他们的防病意识。该院将持续开展形式多样的义诊和宣传活动,以实际行动为基层群众送关爱、送健康,不断增强基层群众的就医幸福感、获得感。③2

周口市中心医院设立乙肝临床治愈门诊

□记者 郑伟元

本报讯 近日,周口市中心医院举行传染病知识培训暨乙肝临床治愈门诊启动仪式,乙肝临床治愈门诊的设立,旨在为患者提供更加专业、个体化的诊疗服务。

启动仪式现场,周口市中心医院乙肝临床治愈门诊揭牌。该门诊将为乙肝患者提供“全病程科学管理”诊疗新模式,为患者提供预约挂号、规范检查一站式服务,确保患者享受到最优质的医疗服务。

“世界卫生组织此前提出目标,到2030年,慢性乙肝新发感染率要减少90%、死亡率减少65%、诊断率达

到90%、治疗率达到85%。我们逐渐认识到了乙肝临床治愈的可能性与重要性,因此设立了这一门诊。”周口市中心医院副院长崔颖说。

启动仪式结束后,省内乙肝防治专家以《扩大筛查,应治尽治,助力消除乙肝危害》为题进行授课,向在场人员介绍了消除肝炎项目内容,并通报了近期百日咳、登革热等重点传染病疫情态势。

周口市中心医院感染性疾病科主任张家伟说:“我国目前慢性乙肝患者存量有8600万,这部分患者急需一些好的治疗手段。如果慢性乙肝患者能够系统地接受规范治疗,达到临床治愈水平,对患者和社会来说都是一件好事。”③2